



臺南縣立斗六初級中學

(民國35年 ~ 民國38年)

民國34年二次大戰後，日本投降，國民政府接管臺灣，可以想像的是當時的臺灣社會歷經了戰火的摧殘、政權的迭替，一切百廢待舉，特別是民生經濟極度蕭條，百姓生活非常困苦。

那是一段人民生活倒懸艱難的時代，但是我們源深流長的古訓承奉，是不可能忽略教育大計的。民國34年，國民政府接管後，基於教育均等的原則，將日治時期的「國民學校」和「山地國教所」，一律改稱為「國民學校」；此外，又增設國民學校高等科和縣立初級中學，以增加學生的升學機會。這項教育政策，提供了我們學校創校的行政背景。

臺灣從戰後到民國36年實施行政改組以前，教育的主管機構是臺灣省行政長官公署教育處，其一方面沿用日治時期的相關學制；另一方面則致力於教育的革舊鼎新，研訂「臺灣省暫行學制」。而當時斗六地區有一群非常熱心教育的地方人士，極力推動成立一所地方的學校，戮力奔走促成，最後順利在日治時代斗六尋常高等小學與日本神社的舊址，創立了「臺南縣立斗六初級中學」，時間是民國35年4月15日。



吳景箕 校長
第一任校長



林明海 校長
第二任校長



魏景嶷 校長
第三任校長



臺南縣立斗六中學

(民國38年 ~ 民國39年)

從民國36年行政改組至民國38年中央政府遷臺前，臺灣的教育主管機構是臺灣省政府教育廳，這個時期最主要的任務是延續前省教育處所公布的教育方針，持續推動。

民國37年，臺灣省政府教育廳廢除了「臺灣省暫行學制」，開始推動與中國大陸於民國11年設計的新學制一樣的制度：六三三制。民國38年中央政府遷臺之後，教育部正式成為教育部門的最高指導機構，開始積極擴展教育工作，並致力於各級學校的興建，以及各類學校的設立。民國38年8月，本校增設高中部，並更名為「臺南縣立斗六中學」。



魏景嶷 校長
第三任校長

